
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                20.03.2019 

  

 

 
Niederschrift 24. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst  

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 22.01.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:52 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Miesterhorst,  

Bahnhofstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Bernd Libberoth  
Herr Torsten Pilzecker  
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  
Herr Michael Truthe  
  

Gäste  

Herr Florian Kauer Stadtverwaltung, FB Sicherheit und Ordnung 
Herr Silvio Kruse Stadtverwaltung, FB ZDF, Kita 
Herr Daniel Langer Stadtverwaltung, FB BDL 
Frau Bianca Micklich Leiterin der Kita „Pusteblume“ Miesterhorst 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Parksituation Feldstraße 
Gäste: Herr Kruse, Stadtverwaltung Gardelegen, Kindertagesstätten 
           Herr Langer, Stadtverwaltung Gardelegen, Amt für Baudienstleistungen 

4 Erweiterung Parkmöglichkeiten Feldstraße 
Gast: Frau Micklich, Leiterin der Kita 
          Herr Kruse, Stadtverwaltung Gardelegen, Kindertagesstätten 
          Herr Langer, Stadtverwaltung Gardelegen, Amt für Baudienstleistungen 

5 80-jähriges Bestehen der Kindertagesstätte 
Gast: Leiterin der Einrichtung, Frau Micklich 

6 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.10.2018 

7 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
8 Einwohnerfragestunde 
9 Entwurf - 1. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet " Am Sportplatz", OT Mies-

terhorst 
Vorlage: 387/36/19 

10 Sitzungstermine des Ortschaftsrates 
11 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
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Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für die Sitzung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Parksituation Feldstraße 
Gäste: Herr Kruse, Stadtverwaltung Gardelegen, Kindertagesstätten 
           Herr Langer, Stadtverwaltung Gardelegen, Amt für Baudienstleistungen 

  
Ortschaftsrat: einseitiges Parken. 
Anhörungsergebnis siehe Anhörungsbogen 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig ein einseitiges Parkverbot auf der rechten Seite von 
der Bahnhofstraße bis zur Buschstraße. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Erweiterung Parkmöglichkeiten Feldstraße 
Gast: Frau Micklich, Leiterin der Kita 
          Herr Kruse, Stadtverwaltung Gardelegen, Kindertagesstätten 
          Herr Langer, Stadtverwaltung Gardelegen, Amt für Baudienstleistungen 

  
Die Pflasterfläche vor dem Kindergarten soll wieder als Parkflächen freigegeben werden, 
dazu wird ein separates Parkschild aufgestellt. Zusätzlich sollen 30-km/h -Schilder im Be-
reich des Kindergartens zur Erhöhung der Sicherheit aufgestellt werden. 

  
  
 TOP 5 80-jähriges Bestehen der Kindertagesstätte 

Gast: Leiterin der Einrichtung, Frau Micklich 
  

21.06.  Jubiläumsfeier an einem Freitag 
- Alte Fotos, Galerie über die Geschichte – dazu sollen mehrere Aushänge im 

Dorf aufgehängt werden. 
- Kinderfeuerwehr unterstützt, begleitet das Fest 
- ehemalige Erzieher einladen und ggf. Fotos ehemaliger Erzieher 
- Der Frauenchor könnte auftreten und vielleicht auch einige Lieder gemeinsam 

mit den Kindern singen. 
- Tisch, Bänke, Zelt/Pavillon vom Förderverein der Feuerwehr 
- Feuerwehr stellt Grillplatz, inklusive Personal 
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 TOP 6 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.10.2018 
  

Einwendungen gegen den die Niederschrift liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 23.10.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

- Die Rentnerweihnachtsfeier war in Ordnung,  es gab keine negativen Rückmeldungen. 
 

- restliche Brauchtumsmittel von 2018: 349,50 € - Antrag auf Übernahme  2019 Mitte 
Dezember gestellt, da die FFW 2019 90-jähriges Jubiläum hat, bis heute keine Ant-
wort! 
 

- 14 Jubilare in 2019, eine goldene Hochzeit und eine diamantene Hochzeit 
 

- 13.3. Infoveranstaltung Cafe Andrea „Förderung der beruflichen Bildung“ 
 

- Wahlen am 26.05.2019: 

 Es sollten Wählergruppen gebildet werden, um beim Ausscheiden eines Ortschafts-
ratsmitgliedes ein problemloses Nachrücken der Wählergruppenmitglieder zu ge-
währleisten, ohne Neuwahlen/Ersatzwahl zu benötigen. 

 Es müssen 6 - 7 Kandidaten gefunden werden. 

 Es müssen 8 Mitglieder für den Wahlvorstand gefunden werden. 

 Die Ortsbürgermeisterin hat einen Aushang gemacht, um Kandidaten zu aktivie-
ren/zu gewinnen und dann nach dem 15.2. (bis dahin sollen sich die Kandidaten 
melden) eine Wählergruppe zu gründen. 

  
  
 TOP 8 Einwohnerfragestunde 
  

Es gibt keine Anfragen.  
  
  
 TOP 9 Entwurf - 1. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet " Am Sportplatz", OT Miester-

horst 
  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat bestätigt den Entwurf – 1. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet 
„Am Sportplatz“, OT Miesterhorst.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   1 
Enthaltungen:        2 
 
 

 TOP 10 Sitzungstermine des Ortschaftsrates 
  



 4 

Es werden keine festen Termine festgelegt, sondern nach Bedarf bzw. ca. alle 8 Wochen 
Sitzungen einberufen.  

  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Das 90-jährige Jubiläum der FFW Miesterhorst findet am 2. Augustwochenende,  10. –  
11.08.2019, im/um dem Gerätehaus statt. 

  
  

 
Grit Oelze      Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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